

编辑:周陆培 美编:刘玉容 校对:印春湘 组版:陈嘉锋
坚定支持彼此探索
符合本国国情的现代化道路

我省9100多家单位、近4万名“买手”走进进博会——

江苏“购物车”装了哪些全球尖货

尖端设备、进口农产品、工业零部件……对于江苏采购商来说,进博会这场“家门口的盛会”,布满了“全球尖货”,也蕴藏着“无限商机”。与世界各国的供应商“面对面”,既能拿到“好价格”,还能与品牌方建立联系,让“采购订单”变为“长期机遇”。今年,江苏组织了9100多家单位、近4万名“买手”推着购物车进场,对接、洽谈,收获满满。

本届进博会,江苏“购物车”里的进口产品更加多元,将不断丰富起江苏人的餐桌。“我们希望把海外优质健康追溯的牛肉通过京东超市带给国内更多的消费者。”来自苏州的采购商、华东食品牛肉销售总监高云姣告诉记者,华东食品在苏州高标准工厂中将进口来的牛肉加工成符合消费者需求的小包装,例如500克、300克规格,再通过京东超市将进口牛肉销往全国。此次华东食品采购的牛肉包括草饲和

谷饲、冰鲜和冷冻的全线产品,可以满足消费者不同的烹饪需求,“此次合作不仅扩大了企业的国际供应链,同时也把优质的澳大利亚牛肉送到江苏消费者的餐桌”。

除了各类日用消费品外,以高端装备为代表的工业品也是江苏企业的采购重点。“自第二届进博会以来,我们与卡特彼勒公司签下大单,此后每年都要追加采购。”江苏中交新能源电力设备有限公司总经理冯涛表示,众多国际一流的产品和技术在进博会上展示、碰撞、翻新,不仅能够为企业采购尖端产品带来便利,也有助于提升自身生产效率,增强客户服务能力。今年得益于非洲市场订单量的翻倍增长,中交新能源将继续深化与卡特彼勒公司的合作,计划在进博会上采购350万台套的燃气发电机组。

11月6日,在进博会上举办“相

约进博·2024南京开放创新合作交流会”,肯德基江苏公司、金拱门江苏公司、西门子等多个优质项目现场签约,爱思特集团宣布将在南京新街口开设亚太地区全新的Zara旗舰店。11月7日,在进博会上举办“相约进博·2024南京专场经贸对接会”,多家国内外企业签订合作协议,签约品类涵盖胶印机、空调、医疗器械、保健产品、美容个护工具、粮油农产品、肉类冷冻品等18个项目,涉及金额超30亿元。

除了知名企热切备战外,地方采购交易团也力争通过进博会深度链接全球优质供应链。本届进博会,南通派出5000余人的交易团,在进博会上开启“逛买”模式。南通市商务局数据显示,南通交易团由1309家企业事业单位、5524名专业观众组成,其中,制造业领域采购商占比超47%。南通市商务局相关负责人介绍称,技术装备

展区是南通采购商们最为关注的展区,“南通交易团每年都围绕发挥产业优势、深化国际合作等目标,精准做好采购商邀约,组织一批重点企业参加,大力开展意向对接,进一步提升进博会期间洽谈、签约成功率”。

在苏央企苏美达今年签约项目12个、采购金额超16亿美元,引进的高端装备、技术设备将为江苏制造企业转型升级提供助力。订单包括:与英国商业贸易部签订谅解备忘录,进一步推动跨国合作;与德国布鲁克纳机械有限公司签订6亿美元合作意向协议;与村田机械、日本TMT机械、奥地利SML机械、香港先进有限公司、上海克劳斯玛菲机械签订自动络筒机、卷绕机、焊线机、挤压造粒机组、片材生产线等技术设备合作协议;与普锐特冶金技术(中国)有限公司签订ESP1750mm生产线项目等。

据交汇点

11月为全国消防宣传月

筑牢消防安全人民防线

据新华社北京11月9日电 11月9日是第33个全国消防日,11月为全国消防宣传月。记者9日从应急管理部获悉,国务院安委会办公室、应急管理部、国家消防救援局8日在京举行2024年全国消防宣传月活动启动仪式。今年活动主题为“全民消防、生命至上”。

应急管理部负责人在启动仪式上表示,活动期间要高质量组织各

去年全国接报相关火灾2.1万起——

电动自行车要警惕电池“暴脾气”

近年来,电动自行车电池短路、电池不合规、使用年限超期等原因诱发的消防事故频频令人揪心。

国家消防救援局数据显示,2023年全国接报电动自行车火灾2.1万起,比2022年增长17.4%,其中80%是充电时发生的,安全充电成为薄弱环节。

华东交通大学材料科学与工程学院聘副教授潘明光说,锂电池能量密度较高、内部的有机电解液化学特性活泼,随着电动自行车使用时间的增加,电池安全性会不断下降,如果电池充电时间过长、遭遇挤压或强烈撞击可能会引起短路,进而发生燃

烧或爆炸等安全事故。“电池是电动自行车的心脏。”沈阳市消防救援支队全媒体中心主任高超介绍,一旦电动自行车的锂离子电池起火,燃烧会非常猛烈。

安全使用电动车,应从防范电池安全风险做起。高超提醒,电动自行车应远离燃气设施、变配电设施、锅炉房、加油站等危险场所停放,车身周边2米范围内保证无可燃物堆放。此外,应避免在污水井、下水道、

化粪池等区域的上部地面位置停放。

电动自行车不入户已逐渐成为小区居民的共识。沈阳和平区多位社区安保人员对记者表示,近几年,居民们的安全意识有所提高。但随着气温逐渐降低,仍有部分居民心存侥幸,将电动自行车“飞线”充电。

对此,南昌市红谷滩区消防救援大队副大队长王思源说,家中的插座并不具备充满自停功能,长时间过载充电容易引发电气故障,导致火灾。同时,电线长期暴露在室外,受风吹日晒雨淋,容易造成电线绝缘体磨损和老化,导致漏电、短路,危及人身安全,带来火灾风险,甚至“火烧连营”。

11月1日起,电动车“新国标”的技术规范要求制造商在电池组上标注“安全使用年限”,也是在提醒用户到期淘汰老旧电池,减少老旧

电池带来的潜在安全风险,保障生命财产安全。

防电动车火灾隐患于未“燃”,还需要相关管理部门、商家和居民共同努力,合力把好电动车消防“安全关”。具体而言,一方面是增加充电设施设备,另一方面是充分运用智能系统对充电桩进行有效管理。“一些社区充电桩计费远高于居民用电价格,居民依然铤而走险进行‘飞线充电’,充电桩却无人问津。”沈阳市大东区津桥街道河畔社区党委书记兼居委会主任王丽娟说,定价虽然是市场行为,但要在合理范围内。

电池本身合规、安全也至关重要。南昌市西湖区市场监督管理局有关负责人周俊文说,新规实施后,监管部门加大了指导力度,要求销售商盘点清理库存,区分合规车、问题车进行登记造册,对有问题车采取“拆改退”等方式限期处置,重点整顿非法改装的销售行为。“消费者如果新购进电动车,也最好主动检查车辆是否符合‘新国标’及修改单要求。”

王思源提醒,如果夜间室外温度过低,可以选择白天温度较高的时段进行充电,同时居民应加强对电动车的电线、电路等方面的安全检查,避免因线路老化、磨损引发短路、串电等问题,且充电时间不宜过长。

据新华社沈阳11月9日电



三番五次采取“蓄意、直接破坏”行动——

联黎部队谴责以军违反国际法

国际观察

驻扎在黎巴嫩南部的联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)18日谴责以色列军方,指出其“蓄意、直接破坏”联黎部队设施“公然违反”国际法。以方同样对联黎部队表达不满,称该部队对黎巴嫩真主党在黎南部的活动“置之不理”。

联黎部队抨击以军

联黎部队8日说,以军前一天在黎南部使用挖掘机和推土机摧毁联黎部队驻地的围栏和混凝土设施,近期还移除了黎以临时界线“蓝线”的标识。

联黎部队说,以军近期一共实施8起“蓄意、直接破坏具有明显标识的”联黎部队设施的事件,“公然违反”国际法

和联合国安全理事会1701号决议,这是“以军蓄意、直接实施的行动”。

联黎部队根据安理会1978年通过的第425号决议建立。2006年8月,安理会在黎巴嫩与以色列冲突后通过第1701号决议,决定扩大对联黎部队的任务授权,增加兵力配备,以维护黎南部地区安全。目前,联黎部队有来自意大利、爱尔兰、法国、西班牙、斯里兰卡等国约1万名官兵。

随着黎以局势持续升温,以军上月初以来多次袭击联黎部队,导致多名维和人员受伤。安理会就联黎部队阵地遇袭表示“严重关切”。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡则多次要求联黎部队后撤,后者拒绝,这支撑维和使命的部队8日重申,尽管部队承受着“令人无法接受的压力”,仍将驻留黎南部地区。

以军尚未对联黎部队的上述谴责

予以评论。

以方回复“理由”数条

关于己方行动,以色列提出数条“理由”进行辩解。路透社8日援引以军说法报道,以军先前在黎南部地区摧毁了一处黎巴嫩真主党培训中心,其中存放了学习材料和大量武器,包括准备用于打击以境内社区的发射器。

按照以军说法,这一培训中心距离联黎部队的一处基地仅约200米。

以方声称,黎巴嫩真主党长期以来在靠近以色列北部边境的黎南部地区活动频繁,建立地道网络等设施,而联黎部队对此“置之不理”。此外,真主党还计划利用上述部分设施对以色列发动打击。

联黎部队发言人回应说,以军并未与联黎部队共享关于所谓真主党设施的有关信息。此外,联黎部队定期

向安理会汇报部队侦察到的可疑地点,安理会并未下达有关对真主党实施行动的命令。

综合黎巴嫩卫生部门和媒体8日消息,以军当天对黎南部提尔市进行空袭,造成至少3人死亡,30人受伤,以军此次行动前未对黎巴嫩民众发布撤离公告。另据路透社报道,以军8日晚对黎巴嫩首都贝鲁特南部郊区实施多次空袭,导致当地多座居民楼倒塌。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来,黎巴嫩真主党在黎以边境与以军持续交火,以策应哈马斯。据黎巴嫩公共卫生部最新统计,去年10月以来,真主党与以军冲突已导致黎方至少3050人死亡。据《以色列时报》报道,延宕一年多的黎以冲突导致至少40名以色列平民和61名以军官兵死亡。

据新华社北京11月9日电

坚定支持彼此探索
符合本国国情的现代化道路

(上接A1版)要进一步完善战略布局,打造政治、经济、人文、海上、安全“五大支柱”合作。坚持高质量共建“一带一路”,持续运营好雅万高铁,推进“区域综合经济走廊”和“两国双园”合作,加强数字经济、先进制造业、循环经济等领域合作,开展海上共同开发合作,不断深化全方位互利合作,更好实现融通发展,推进各自现代化。中方愿同印尼共同打造更多惠民工程,加强减贫、医药、粮食种植、渔业等领域交流合作,为印尼科研人才培养和职业教育发展提供支持,出台更多便利化措施,扩大人员往来。

习近平强调,今年是和平共处五项原则发表70周年,明年是万隆会议召开70周年。作为发展中大国、新兴市场国家和全球南方主要成员,中国和印尼要共同弘扬以和平、合作、包容、融合为核心的亚洲价值观,赋予和平共处五项原则和万隆精神新的时代内涵,引领全球南方国家团结自强,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。中方愿同印尼开展更紧密多边战略协调,反对单边主义和保护主义,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,共同维护地区和平稳定。

10月份我国CPI同比上涨0.3%
消费市场运行总体平稳

据新华社北京11月9日电 国家统计局9日发布数据显示,10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅比上月回落0.1个百分点,消费市场运行总体平稳。

统计数据显示,10月份,食品价格同比上涨2.9%,涨幅比上月回落0.4个百分点。食品中,鲜菜、猪肉和鲜果价格分别上涨21.6%、14.2%和4.7%,涨幅均有回落;牛肉、羊肉、食用油和鸡蛋价格降幅在2.7%至13.4%之间。

10月份,非食品价格同比下降

0.3%,降幅比上月扩大0.1个百分点。非食品中,能源价格下降5.1%,降幅比上月扩大1.6个百分点,其中汽油价格下降10.7%。扣除能源的工业消费品价格下降0.2%,降幅与上月相同,其中新能源小汽车、燃油小汽车价格分别下降6.6%和6.1%。服务价格上涨0.4%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

据测算,在10月份0.3%的CPI同比变动中,翘尾影响约为-0.4个百分点,今年价格变动的新影响约为0.7个百分点。

来自江苏省16名人员顺利拿证
全国首批电力交易员持证上岗

据新华社南京11月8日电 8日,全国首场电力交易员职业技能等级认定评价考试在江苏结束,来自江苏省的16名人员顺利拿证,成为国内首批持证上岗的电力交易员。

2022年7月,人力资源和社会保障部将电力交易员作为一项新职业列入《中华人民共和国职业分类大典(2022年版)》。根据标准,电力交易员是指从事电力市场交易、运营、分析和平台运维等服务的人员,不仅

要了解电力系统的基本运行规律,还要了解复杂的电力交易规则,涉及环保、法律和金融等多个学科。随着我国电力市场化改革的稳步推进,全国已建立北京电力交易中心、广州电力交易中心2个区域性交易机构和33个省(区、市)交易机构,电力市场交易体量越来越大。数据显示,全国电力市场交易电量由2016年的1.1万亿千瓦时增长至2023年的5.67万亿千瓦时。

推广使用全面数字化电子发票 民航旅客出行报销更便利

据新华社北京11月8日电 8日,国家税务总局、财政部、中国民用航空局联合对外发布公告,自2024年12月1日起,在我国民航旅客运输服务领域推广使用全面数字化的电子发票——航空运输电子客票行程单。

据了解,电子行程单全面推广使用后,旅客通过电子行程单自动化、智能化开具及交付服务,满足不同类型需求,无须再获取纸质行程单。单位财务人员可以通过电子行程单开展无纸化报销、入账、归档、存等业务,实现相关业务“网上办”;单位可通过登录电子发票服务平台,查询电子行程单对应的增值税税额并按規定勾选抵扣,免去按照总价进行换算的计算程序,减轻工作量。

为方便旅客和单位,民航旅客运输服务领域推行使用中设置了2024年12月1日至2025年9月30日的过渡期。过渡期内,纸质行程单、电子行程单、其他发票并行使用。需要注意的是,纸质行程单、电子行程单、其他发票三者之间不可重复开具。

要闻速览

■记者11月9日从云南省林业和草原局了解到,经过专家识别鉴定,在迪庆藏族自治州2个不同点位布设的红外相机拍摄到了雪豹的影像。这是云南首次野外监测记录到国家一级保护野生动物雪豹影像,证实了雪豹这一极度濒危物种在云南省的分布。

■我国科研人员在位于贵州省黔南布依族苗族自治州荔波县的茂兰国家级自然保护区发现一种叶面极为皱缩的树木。经研究证实,该树种为大戟科野桐属树木的新物种。研究人员以发现地荔波县将其命名为

■记者11月9日从云南省林业和草原局了解到,经过专家识别鉴定,在迪庆藏族自治州2个不同点位布设的红外相机拍摄到了雪豹的影像。这是云南首次野外监测记录到国家一级保护野生动物雪豹影像,证实了雪豹这一极度濒危物种在云南省的分布。

■一个研究团队在新一期英国医学期刊《柳叶刀》上报告说,其成员在全球首次通过移植由人类诱导多能干细胞(iPS细胞)培养出的角膜组织,成功让患有角膜缘干细胞缺乏症的患者恢复了视力。

均据新华社电



昨日,香港应急救援力量在演习中灭火。当天,“2024年港珠澳大桥防碰撞海上应急演练”在港珠澳大桥水域举行,这是2018年港珠澳大桥开通后,粤港澳三地首次在该水域举行海上应急演练。

新华社照片

中央生态环境保护督察在江苏

值班电话:025-51801042 邮政信箱:江苏省南京市A407号邮政信箱
中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第十二批)

